

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 42 (10186) СРЕДА, 16 июня 2021 года

Выходит по средам и пятницам



Праздники

Поздравляли всех, чествовали лучших

Почетные грамоты и благодарственные письма в честь профессионального праздника вручены 25 работникам социальной сферы района.

Церемония награждения состоялась в районном Доме культуры. Улыбки, цветы, поздравления, награждения лучших - все это создавало праздничное настроение. В зале собрались люди разных профессий, но объединенные одним общим делом - помогать тем, кто больше всего в этом нуждается: одиноким пожилым людям, инвалидам, детям-сиротам, многодетным семьям и семьям, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию.

В приветственном слове заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков поздравил соцработников с профессиональным праздником, отметил, что в социальной сфере района с полной отдачей работают чуткие, отзывчивые, ответственные люди и высококвалифицированные специалисты. Они не только по долгу службы, но и по велению сердца помогают всем, кто нуждается в помощи.

Заведующая отделом социальной защиты населения МР «Спас-Деменский район» Валентина Калининна подвела итоги работы службы за прошлый год, подчеркнув, что он был крайне сложным.



- Пандемия коронавируса стала для нашей сферы огромным вызовом. Весь район был мобилизован, на переднем фронте оказалось не только здравоохранение. Нам пришлось во многом изменить форму работы, но мы со всем справились. Социальная служба выстояла, ни на один день мы не прекращали делать все возможное, чтобы маленький мир отдельного человека, крайне нуждающегося в поддержке, стал более комфорт-

ный во всех отношениях, - сказала Валентина Ивановна и поблагодарила коллег за их нелегкий труд, не забыв при этом отметить важность спонсорской помощи в деятельности социальной структуры. Теплые слова звучали в адрес отца Алексея, коммерческого директора ООО «Новая Легенда» Романа Крисаненкова, генерального директора ООО «Диал-К» Олега Новикова и индивидуального предпринимателя Сергея Зайцева.

Тепло и душевно собравшихся поздравили руководитель социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки» Ольга Корзинкина и директор Спас-Деменского дома-интерната для престарелых и инвалидов Елена Боброва. Они говорили спасибо всем, кто отдает себя служению людям, и желали коллегам здоровья, душевного тепла, благополучия и успехов в их общем благородном деле. Со сцены в этот день звучали слова благодарности пред-

ставителям одной из самых гуманных профессий. Вокалисты районного Дома культуры радовали их своими яркими выступлениями. Лучшим работникам отрасли были вручены почетные грамоты и благодарственные письма главы региона Владислава Шаши, министерства труда и социальной защиты Калужской области и администрации МР «Спас-Деменский район».

**Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.**

Главная тема

Геннадий Новосельцев предложил увеличить финансирование программы инициативного бюджетирования

Вопрос реализации программы, основанной на инициативах граждан, обсудили в Калуге на заседании Консультативного совета Глав муниципальных образований области.

Председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев подчеркнул, что она дает значительный социальный эффект и муниципалитеты охотно участвуют в ее реализации.

- Все уже поняли, насколько удобный инструмент решения текущих проблем предложило региональное министерство финансов, - сказал спикер парламента.

Он подчеркнул, что если в 2017 году областной бюджет направил на ее реализацию 11 млн рублей, то в текущем году объемы финансирования из региональной казны составляют почти 150 млн. Общая сумма с учетом средств

местных бюджетов, спонсоров, жителей составит более 210 млн. рублей.

- Это серьезная цифра. Но все же хочу попросить правительство и министерство финансов в проекте бюджета следующего года не снижать ее, а, напротив, по возможности увеличить, - подчеркнул Геннадий Новосельцев.

Отмечалось, что наиболее популярны у жителей такие проекты, как обустройство мест массового отдыха, строительство спортивных и детских площадок, благоустройство, приведение в порядок воинских захоронений и мемориалов и даже организация поселковых столовых.

Почему необходимо вакцинироваться

Главы муниципальных образований области на Консультативном Совете обсудили также ход вакцинации в регионе.

О том, почему необходимо вакцинироваться, рассказала главный врач Калужской областной инфекционной больницы, депутат регионального парламента Елена Алешина.

Она подчеркнула, что даже те, кто сталкиваются с побочными эффектами вакцины, такими как температура, легко справляются с ними при помощи обычного парацетамола.

Эффективность прививки превышает 90 процентов.

Переболевшим при достаточном уровне антител, по ее словам, прививаться не обязательно, но и вреда от прививки и в этом случае не будет.

- Нам необходимо в кратчайшие сроки провести массовую вакцинацию, чтобы не допустить заражения населения уже мутировавшими вирусами, чтобы нас опять не захлестнула эта волна. Для этого нужна мобилизация всего населения, - сказала она и предложила вовлечь в эту работу ТОСы, общество «Знание», ветеранские и общественные организации.

В Козельском районе, как рассказала глава муниципалитета Светлана Шмырева, общий уровень вакцинации приближается к 40 процентам от плана.

Для того чтобы еще больше мотивировать граждан, она предложила включить



тест на антитела в медосмотры. Многие, по ее словам, готовы вакцинироваться после этого объективного анализа.

Председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев ее поддержал, отметив, что уже есть примеры, когда работодатели оплачивают такие тесты своим сотрудникам.

Предложение включено в проект решения Совета, и региональному минздраву предстоит проработать возможность его реализации.

Александра ЕФИМОВА.

Праздники

Для жителей всех возрастов

В День России в Спас-Деменском районе, как и по всей стране, прошли праздничные мероприятия. В них принимали участие жители всех возрастов.

На стадионе состоялся большой спортивный праздник. Его участников приветствовали заместитель главы администрации района Дмитрий Крисаненков и министр здравоохранения Калужской области Константин Пахоменко. Он в первый раз приехал в наш район и осмотрел вместе с главой администрации района Владимиром Бузановым центр города, который произвел на него большое впечатление. Министр отметил красивые благоустроенные улицы, приветливых людей, прекрасный парк.

Праздник начался с вручения школьникам знаков отличия

ГТО, затем прошла самая веселая его часть. По традиции районная газета «Новая жизнь» при поддержке местного отделения партии «Единая Россия» провела забег на велосипедах и самокатах среди воспитанников детского сада и младших школьников. В этих самых массовых соревнованиях приняли участие 80 детей. Среди них не было победителей и проигравших. Все получили пакеты со сладостями и заряд хорошего настроения.

На футбольном поле шла упорная игра. Победила сборная команда города. На втором



месте воспитанники ДЮСШ, на третьем - ветераны.

В соревнованиях по шахматам первое место у Анатолия Буданова, второе - у Алексея Татаркина-Ягодкина, третье занял Александр Кривов.

Интересно прошли соревнования по волейболу. Удоволь-

ствие от игры получили все - игроки, их тренер Вячеслав Цуканов, зрители. Играли учащиеся 8-9 классов, которые занимаются в секции по волейболу ДЮСШ. Тренер разбил их на две команды - сельские и городские. Приятным сюрпризом стала победа сельских ребят, они

выиграли со счетом 3:2. Многие спортсмены занимаются волейболом в спортивной школе по пять лет и достигли высокого уровня. А вечером в парке торжество продолжилось.

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото Екатерины НИКИШКИНОЙ.



Большой праздничный концерт

В городском парке состоялся праздничный концерт «Россия, моя ты Россия», посвященный государственному празднику.

День России - праздник, который отмечает вся страна, а в торжественных и праздничных мероприятиях принимают участие россияне всех возрастов. Так было и в этот раз. В парке собрались и стар, и мал. Жанров хватило на всех ценителей музыки - от народных песен до эстрадного творчества. С главным праздником страны собравшихся поздравили ведущие концерта Ирина Сидорова и Наталья Савчик. Любимые песни звучали в исполнении Светланы Тиханской, Нины Васильковой, Татьяны Медведевой, Олега Будылева, Ирины Сидоровой и Татьяны Олару. Зрители громкими аплодисментами встречали самодельных артистов, не менее эмоционально благодарили их за каждый душевный номер. Многие пускались в пляс и подпевали вокалистам. Большую радость зрителям доставил танцевальный коллектив «Сюрприз» под руководством хореографа Татьяны Никишкиной. Музыка, песни, танцы сопровождали спасдеменцев в течение часа. Главным музыкальным событием вечера стало выступление калужских артистов, которые на протяжении нескольких часов дарили посетителям парка не только свое творчество, но и хорошее настроение.

Стоит отметить, что символом концерта был выбран государственный флаг России, огромное полотнище которого было развернуто на сцене. Именно флаг олицетворяет нашу страну - чистую, сильную, красивую, семейную и дружную. Россия - это все мы.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото автора.





От музейного истока до школьного урока



Сохраняя традиции, ищем новое



Русская изба

У каждого нового поколения, входящего в мир, есть нравственный долг - беречь красоту, созданную предыдущими поколениями. Память о прошлом - это звено между настоящим и будущим. Из этой памяти мы черпаем опыт, который предостерегает нас от ошибок, дает силы и вселяет веру. Сегодня тысячи памятников истории и культуры составляют наше наследие.

Для сохранения культурного наследия спасденцев в здании музея ведутся работы по воссозданию инсталляции «Изба». Рабочие уже возвели деревянные стены и приступили к монтажу печи, изготовлению и установке оконных рам. В экспозиции будет воспроизведено внутреннее убранство крестьянской избы, которое расскажет о бытовом укладе прошлого.

21 век - век высоких технологий. За современного человека практически все делает техника, а несколько столетий назад нужно было делать все самому: от изготовления простой ложки до строительства своего дома.

Изучая историю, читая книги, смотря старые фильмы, мы видим старинные вещи, но не всегда задумываемся над тем, а для чего они были нужны, как использовались нашими предками. Благодаря инсталляции, которая будет находиться в музее, можно получить полное представление, как была устроена крестьянская изба и какие предметы быта окружали людей. Без сомнения, главные атрибуты русской избы, конечно же, печь и красный угол.

Русская печь

Печь на Руси согревала, кормила, стирала, сушила, лечила и прогнозировала погоду.

Ученые исчисляют возраст предка русской печи многими тысячелетиями. Впервые человек поместил огонь под глиняный свод еще в каменном веке. На Руси глинобитные сводчатые печи строились в 10-11-х веках, а свой привычный, традиционный облик они обрели к 18-му веку.

Печь - душа крестьянского дома. Начиная возводить избу, сначала определяли, где сложить печь, и лишь после этого делали планировку остальных помещений. Отсюда и пошли знаменитые пословицы и поговорки: «Плясать от печи» и «Догадлив крестьянин - на печи избу поставил». Русская печь до 13 века



была «курной», то есть без трубы. Топили такие печи по-черному, копать оседала на дверях и потолке. После 13 века над печами стали делать небольшие оконца для вывода дыма, а позднее научились делать дымоходы в крыше, так называемые боровы.

При Петре I курные печи запретили, так как сооружались кирпичные заводы, создавались новые правила кладки печей, производили новые отделочные материалы, основываясь на голландских расписных изразцах. Печи с такой росписью стали называть «голландками». В 18-19 веках в Европе русское печное искусство балось за основу и считалось образцовым.



Священный очаг ставили в «нечистой» северной части дома для защиты от злых сил, чтобы те не могли пройти в дом мимо «матушки-печи». Традиционно в доме устанавливали одну печь, которая и прогревала помещение и использовалась для приготовления еды. Если хозяева ставили и вторую печь, то исключительно для дополнительного обогрева помещения. Устье печи было расположено напротив входа и обязательно должно было освещаться окном. Между стеной и печкой оставляли зазор для хранения кухонной утвари и венки. Также угол между стеной и печью считался «женским», там женщина шила и готовила.

Русские печи традиционно строили больших размеров, вокруг них сосредотачивалась основная домашняя деятельность и протекал семейный отдых. Печка не только грела и варила - в ней было достаточно места, чтобы париться. Издревле считалось, что печной пар исцеляет от множества болезней. Не зря говорили: всякая хвороба отцепится, если прогреть свои косточки на печи. Наши предки выгребали из протопленной печи угли и золу, а затем сажали на лопатах в топку прогреваться больных детей. Печная зола на Руси была обязательным компонентом мазей и отваров. Интересный факт: печка и зола в деревнях использовались для стирки. Женщины складывали белье в чугунный горшок, наполненный водой, опускали туда мешочек с золой и ставила в печь. После кипячения с темно-серой золой белье становилось не только белоснежным, но и более прочным.

Крестьяне на печи сушили грибы, ягоды и мелкую рыбешку, а на теплой лежанке спали и отдыхали. Традиционная русская печь позволяет приготовить практически все. В отличие от современных духовок она придает блюдам особый аромат и национальное своеобразие. Вдобавок жители умели по печи предсказывать погоду. Существовал целый свод народных примет, по которому крестьяне подмечали разные детали, а затем толковали их значение. Например, если дрова в печи горят с треском - будет мороз, а если с гудящим шумом - жди бурана. Дрова горят вяло или гаснут - в ближайшие дни наступит оттепель. Дрова в печи хорошо разгораются и горят с легким потрескиванием, а дым из трубы поднимается вверх - верный признак солнечного и безветренного дня. Печь играла важную роль практически в каждой сфере жизни. Если хозяин делился с кем-то угольями для печи, это считалось невероятной щедростью, так как печной огонь символизировал счастье, достаток и единство семьи. То есть человек буквально делился кусочком счастья с кем-то другим.

Красный угол

Название «красный угол» означает святой, красивый, божий. Он занимал почетное место в избе. Здесь на полке, украшенной рушником, стояли иконы, горела лампада, под ними стоял стол. Иконы (божницы) в красном углу отождествлялись с алтарем православного храма, а стол - с церковным престолом. В красном углу сажали самых почетных гостей.

На большей территории Европейской России, на Урале, в Сибири красный угол устраивался в дальнем углу избы, с восточной стороны, в пространстве между боковой и фасадной стенами, по диагонали от печи. Он был хорошо освещен, так как обе прилегающие стены имели окна.

Иконы помещались в «красный» угол комнаты с таким расчетом, чтобы икона была первым, на что обращал внимание



человек, входящий в комнату. Народная пословица «Без Бога - не до порога» связана именно с этим: входя или выходя из комнаты или дома, христиане прежде всего оказывали почести Царю небесному, а уж потом - хозяину дома.

Предметы быта

Мебели в крестьянской избе было немного, да и разнообразием она не отличалась - стол, лавки, скамьи, сундуки и посудные полки. Для приготовления пищи требовалось совсем немного посуды: сито, ступа и горшки. Без ступы и в отсутствие дробильных машин в крестьянском хозяйстве было бы трудно измельчать зерна, травы или, например, кости. Сито - практически незаменимый предмет утвари для домашнего хлебопечения. В любой избе хранилось несколько видов сит, выполненных из разных материалов и с разной величины ячейками. Большое сито для просеивания муки представляло собой обруч со стенками из бересты, открытого с одной стороны, закрытого сеткой - с другой. Через сито просеивали (отсюда и происхождение названия) семена, золу, другие сыпучие смеси. Ступа, сосуд, в котором пестиком дробили продукты, изготавливалась из твердого материала: камня, железа, твердых пород дерева. В глиняных горшках, как в термосе, пища долго не остывала или, будучи охлажденной в погребе, не закисло. Для того чтобы вынуть горшок из печи, рядом стояли ухваты.

Главным предметом мебели считался обеденный стол. Он стоял в «красном углу». Его размеры зависели от количества членов семьи. Чем больше семья, тем больше обеденный стол. Вдоль стен



в избе стояли широкие лавки. На них и сидели, и спали. Одежду крестьяне хранили в сундуках. По количеству сундуков определялось богатство семьи. Чем больше достаток в семье, тем и сундуков было больше.

Материал подготовила
Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Великий и могучий - русский язык

Классическое произведение потону и классика, что написано правильными русскими словами, читается спустя столетия многими поколениями, при этом помогая разобраться в жизненных ситуациях и принятии правильных решений. В этом большую роль играют выразительность, богатство, красота, гибкость, сложность русского языка. Живое слово не заменит никакая «цифра», особенно сегодня, когда «сленговый» набор не всегда понятен, и может так случиться, что в России вырастет поколение, для которого будут непонятными тексты произведений, написанных Чеховым и Пушкиным.

Тенденция такова, что у нас распространяется сегодня так называемый «рунглиш» - смесь русского и английского языков, плюс американская лексика. Например, у нас на центральных улицах городов много информации о магазинах, кафе, ресторанах и других заведениях на английском языке, и не всегда можно догадаться, о чем это и что там. Чаще всего эти вывески непонятны и вгоняют в «ступор», ведь когда приезжаешь в другие страны, то можно определить свои координаты не только по разговору окружающих, но и по уличному языку - языку афиш, вывесок, реклам, названий фирм.

Язык - это фундамент культуры любого народа, на котором поколения создают дом своей духовности. Если разрушить его, то рухнет дом. Еще А.П. Чехов писал, что «...без широкого образования народа государство развалится, как дом, сложенный из плохо обожженного кирпича». Поэтому неудивительно, что многие страны имеют государственную политику по защите своего национального языка. И наша тоже.

Безусловно, язык наш живой, и даже книга К. Чуковского о рус-

ском языке называется «Живой как жизнь», а живое не может не развиваться, поэтому правительство во главе с М. Мишустиним объявило о создании комиссии, которая займется формированием в стране целостной языковой политики, норм русской орфографии, правописания, так как появилось много заимствований, англо-американской терминологии (он-лайн или онлайн, Интернет или интернет). Но надо отметить, что любой язык не обходится без заграничного, иноземного, чужестранного, однако здесь должна быть мера. Еще В. Белинский писал, что «употреблять иностранное слово, когда есть равносильное ему русское слово - значит оскорблять и здравый смысл, и здравый вкус». Это ж у нас придумали вместо английского «стимбот» понятное всем слово «пароход», вместо «геликоптер» - «вертолет».

Будем честны - иностранные «вкрапления» расширяют национальный словарь, ведь за 1000-летнюю историю наш язык вбирал в себя тюркские, немецкие, латинские, греческие и другие слова и выражения, подогнаны под свои правила, но сейчас это не такое безобидное явление, а языковая агрессия, которая изменяет наши классические традиционные правила, ценности, подмывает фундамент нашего дома и она опасна. Например во Франции, чтобы защитить язык от натиска английской и американской лексики, суд оштрафовал хозяйку кафе на 3500 франков за то, что в меню были использованы «англицизмы» «гамбургер» и «софт дринк», а другого за то, что продавал футболки с английскими этикетками. Нам тоже надо призадуматься.

Сегодня интернет - главный разрушитель языков, терминология

иногда совсем непонятна и мозги набекрень.

Почему бы не предложить новые понятные всем нам термины, в том числе для среды, казалось бы, абсолютно неподвластной такому регулированию - сферы информационных технологий, которые бы не разрушали, а обогащали наш язык («инмейл», «файл», «эштег» и т.д.)?

Или вот в последнее время стало нормой обращаться к немолодым людям без отчества. Конечно, в США он хоть в 10 лет Джек, хоть в 70 лет - у них нет отчества в принципе. А у нас слово «отчество» имеет один корень с «отчеством», если выбрасывается одно - теряет основу и прочность другое. Цепочка не должна быть нарушена: в русском языке - отчество и Отечество - однокоренные. Это и «ежу понятно».

Кстати, откуда это выражение пошло? Есть несколько версий.

У В. Маяковского в стихотворении для рифмы использовалось «Ясно даже и ежу - этот Петя был буржуй», потом эту фразу использовали братья Стругацкие в повести «Страна баргровых туч», и она стала популярна в народе.

А еще в СССР были физико-математические школы-интернаты с большим количеством классов с литерой от «А» до «И», но в классах «Е», «Ж», «И» учились те, кто позже присоединился к основной программе, и старше школьники называли их ежами и говорили, что хоть программа и сложная, но она и «ежу понятна». Вот так.

24 мая все прогрессивное человечество отмечало День славянской письменности и культуры, которые мы должны сохранить, передавая другим поколениям.

В. СЕМЕНЕНКО
(ЛИЗУНОВА).
г. Москва.

Вниманию населения!

23 ИЮНЯ (среда) с 14 до 15 час.
будет вести прием населения
депутат Законодательного Собрания Калужской области
Андрей Альбертович ЛИТВИНОВ.
Запись по тел. 2-18-88.
Место приема - администрация МР, каб. №21.

Внимание, работа!

Спас-Деменскому почтовому отделению срочно требуется почтальон. Оклад - 13500 руб. плюс доплаты, тел. 2-24-63.

XXX

Требуется продавец-консультант в салон связи «Цифроград», оформление по ТК, з/п - от 20 тыс. руб., тел. 8-980-300-80-80.

XXX

Если вы творческая личность, умеете найти контакт с собеседником, вы можете попробовать себя в журналистике. Редакции газеты «Новая жизнь» **требуется корреспондент, тел. 2-15-30.**

XXX

В салон «Кристина» требуется парикмахер, тел. 8-960-521-66-21.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-920-880-54-70.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Студеновская, 7 (газ, вода), недорого, тел. 2-15-85, 8-960-523-06-41.

XXX

ПРОДАЕТСЯ «UAZ-Profi», тел. 8-920-092-56-42.

XXX

Покос травы триммером, тел. 8-920-878-99-30.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. **Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

Подписка-2021

Уважаемые подписчики! Заканчивается подписка на нашу газету на II полугодие 2021 года

Цена газеты:

на 6 месяцев - 519 руб. 78 коп.,
на 3 месяца - 259 руб. 89 коп.,
на 1 месяц - 86 руб. 63 коп.

Для участников, ветеранов войны и инвалидов I и II групп:

на 6 месяцев - 445 руб. 50 коп.,
на 3 месяца - 222 руб. 75 коп.,
на 1 месяц - 74 руб. 25 коп.

Подписная цена в редакции (без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,
на 3 месяца - 120 руб.,
на 1 месяц - 40 руб.

Коллектив Спас-Деменского дома ветеранов выражает искренние соболезнования медсестре Павлинского филиала Прасоловой Зинаиде Александровне по поводу безвременной смерти сына ПРАСОЛОВА Игоря Михайловича.

За здоровый образ жизни

Динамично и зрелищно

В Бабынинском районе прошли 26-е сельские спортивные игры Калужской области

Выходной день 5 июня в поселке Бабынино был по-настоящему жарким. На ежегодные состязания съехались 25 команд сельских труженников из всех районов Калужской области и города Калуги, участвовал и Спас-Деменский район. В этом году спортсменам предстояло показать свои умения в 15 видах спорта. Участников ждали армрестлинг, гиревой и городошный спорт, волейбол, эстафеты по легкой атлетике, настольный теннис, перетягивание каната, рыболовный спорт, самбо, полиатлон, мини-футбол, тироборье джоров, косарей и механизаторов. Помимо этого соревновались и главы администраций. Заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Виталий Илларионов состязался в стрельбе из арбалета и рыболовном спорте. В соревнованиях по городошному спорту участвовали Сергей Королев и Валерий Исаев. Богатым уловом порадовали Виктор Шабров и Владимир Евграпов, принеся дополнительные очки в копилку района. Футбольная команда, продемонстрировав выносливость, сплоченность и дисциплину, завоевала четвертое место в турнире по мини-футболу. Отдельные зачеты были предусмотрены и для спортивных семей. Спас-Деменский район представляла семья Блиновых из Лазинок. Светлана, Дмитрий и их сын Антон, показав мастерство в метании дротиков, в игре в шашки и в эстафете, заняли третье место. В целом спас-деменская команда показала хорошую спортивную подготовку и с честью представила свой район.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото с сайта администрации.



«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

И.о. главного редактора М.С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novajaz@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Дежурный редактор Е. И. НИКИШКИНА.

Подписано в печать 15.06.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.